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Acta de la sexta sesión ordinaria de la Comisión de Adquisiciones y Enajenaciones del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco




[bookmark: _GoBack]Siendo las 10:17 diez horas con diecisiete minutos del 20 de agosto de 2020, en el salón del Pleno del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, ubicado en el primer piso del inmueble localizado en la avenida Parque delas Estrellas número 2764, colonia Jardines del Bosque Centro, de la ciudad de Guadalajara, Jalisco; en términos de la convocatoria de fecha 19 de agosto del año en curso, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Adquisiciones y Enajenaciones de este organismo electoral, para celebrar la sexta sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

	ORDEN DEL DÍA

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Apertura de sobres y evaluación de las propuestas presentadas.

3. Aprobación de la adjudicación del contrato para la adquisición de 81 pólizas de seguro de vida para el personal y funcionarios del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, derivado del procedimiento de licitación pública local IEPC-L-02/2020; o en su defecto, la remisión de la requisición a la Unidad Centralizada de Compras para que realice la adjudicación en forma directa.

4. Asuntos generales.



	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Moisés Pérez Vega
	“Buenos días a las y los integrantes de la Comisión de Adquisiciones y Enajenaciones  del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que asisten el día de hoy en los términos de la convocatoria de fecha 19 de agosto de 2020 y, siendo las 10:17 diez horas con diecisiete minutos del día 20 del mes y año en curso, iniciamos la sexta sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocados. 

A continuación, le solicito al secretario técnico dé cuenta de los acuses de recepción de la convocatoria entregada a los integrantes de esta comisión y, posteriormente verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.”
                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

	






Secretario Técnico
	“Con mucho gusto consejero presidente. Buenos días a todas y a todos. Doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de la y los consejeros electorales, del director de administración y finanzas, del encargado de despacho de la Contraloría General y del director jurídico de este instituto, así como a los correos particulares de los representantes de los partidos políticos, el día 19 de agosto del año en curso, se convocó a los integrantes de esta comisión, habiéndose adjuntado el orden del día correspondiente.”

Se encuentran presentes:

	Integrantes
	Cargo o representación

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	Consejera electoral integrante

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	Consejero electoral integrante

	Dr. Moisés Pérez Vega 
	Consejero electoral presidente de la Comisión

	Lic. Nelly Marisol Estrada Guzmán
	Representante del partido SOMOS  

	Lic. Hugo Pulido Maciel 
	Director de Administración y Finanzas y Titular de la Unidad Centralizada de Compras

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico



Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa al consejero presidente de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar.


	Moisés Pérez Vega
	“Gracias secretario técnico. Una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum por el secretario técnico, se declara formalmente instalada la presente sesión ordinaria. 

A continuación, le solicito al secretario técnico dé lectura al primer punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

	Moisés Pérez Vega
	“Muy bien. Está a su consideración el orden del día en los términos propuestos.

En virtud de no existir consideraciones al respecto, le solicito al secretario técnico proceda a tomar la votación a los integrantes de la comisión.”


	Secretario Técnico
	“En votación económica, pregunto a la consejera y a los consejeros electorales, integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos que ha sido propuesto, quienes estén de acuerdo, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.”

	Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega 
	· 
	
	

	Total 
	3
	
	




	AC01/CAE/
20-08-2020
	Punto de acuerdo:

Se aprueba el orden del día en los términos propuestos, por unanimidad de votos.


	Moisés Pérez Vega
	“Gracias. En vista de lo anterior, le solicito al secretario técnico continúe con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Apertura de sobres y evaluación de las proposiciones presentadas

	Moisés Pérez Vega
	“Previo a realizar la apertura de los sobres, le solicito al secretario técnico de cuenta de los antecedentes del presente procedimiento de licitación.”


	Secretario Técnico
	“Con gusto consejero presidente.

El 31 de julio del año en curso, se recibió el mensaje de correo electrónico, mediante el cual la Dirección de Administración y Finanzas de este instituto electoral, remitió la requisición identificada con el número DAyF/071/2020, formulada por dicha dirección, para la adquisición de 81 pólizas de seguro de vida para el personal y funcionarios del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, adjuntando especificaciones técnicas, justificación y estudio de mercado.

El 13 de agosto del presente año, en sesión ordinaria de esta comisión, se aprobó la convocatoria correspondiente y se publicó en el portal de internet de este instituto. 

El periodo de aclaraciones transcurrió del 13 al 17 de agosto de la presente anualidad, en el que se recibió la solicitud de aclaración de la compañía de seguros denominada: Insignia Life, las cuales fueron respondidas y publicadas en el portal oficial de internet de este organismo electoral. 

El miércoles 19 de agosto de 2020 a las 15:00 horas, concluyó el plazo para que los interesados presentaran sus propuestas, habiéndose recibido las siguientes:

	Licitación IEPC-L-02/2020

	Empresa
	Folio
	Fecha y hora de recepción

	MAPFRE MÉXICO, S.A.
	707
	14 de agosto de 2020 a las 13:36 horas

	AXA SEGUROS, S.A. de C.V.
	721
	19 de agosto de 2020 a las 11:49 horas

	SEGUROS SURA, S.A. de C.V.
	722
	19 de agosto de 2020 a las 12:12 horas



“Al respecto, hago de su conocimiento, consejero presidente, que habiendo realizado la búsqueda correspondiente en el Registro Único de Proveedores  y Contratistas del Gobierno del Estado, así como en el padrón de proveedores del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, la compañía de seguros MAPFRE MÉXICO, S.A. DE C.V., no se encuentra inscrita en ninguno de los dos listados mencionados.”


	Moisés Pérez Vega
	“A continuación, se llevará a cabo la apertura de los sobres presentados por los licitantes mencionados, se rubricarán las hojas que contengan cada una de las propuestas, haciéndose constar el importe de cada una de ellas y, se turnarán al área requirente para la evaluación correspondiente, con excepción del presentado por la compañía de seguros MAPFRE MÉXICO, S.A. DE C.V., la cual queda descalificada y no podrá participar en el presente procedimiento de licitación, al no encontrarse registrada en ninguno de los dos padrones de proveedores anteriormente mencionados, incumpliendo el requisito previsto en la convocatoria respectiva.” 

“Por lo tanto, le solicito al secretario técnico inicie con la apertura de los dos sobres, en el orden en que fueron presentados ante la Oficialía de Partes.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	Se realiza la apertura de sobres, la rúbrica y evaluación de las propuestas.

	Empresa
	Monto total (IVA incluido)

	AXA SEGUROS, S.A. de C.V.
	$973,689.90

	SEGUROS SURA, S.A. de C.V.
	$432,570.16




	Moisés Pérez Vega
	“Tiene el uso de la voz el consejero Miguel Godínez Terríquez.”

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias presidente. Buenos días a todas y todos, solamente con una duda, consultar el precio estimado para esta adquisición, ¿cuánto fue? acorde con la investigación de mercado.”


	Secretario Técnico
	“Si me permite consejero nada más consultar la requisición, por favor.”

La suficiencia presupuestal para la adquisición de este servicio, consejero, es $293,887.00 pesos, según la requisición presentada por el área requirente.”

	Moisés Pérez Vega
	“¿Qué procedería ahí mi estimado director?”

	Hugo Pulido Maciel
	“Gracias presidente. Si, en este caso, al ser dos propuestas que rebasan el techo presupuestal tendría que declararse tambien como desierta, toda vez que no cumplieron con el techo presupuestal; una de las preguntas que hicieron las aseguradoras en la primera convocatoria, fue el preguntar el techo presupuestal, precisamente para conocer hasta donde podían echar mano de la poliza de seguro y se le respondió en el mismo sentido, entonces pues eso sería presidente.”

	Moisés Pérez Vega
	“Tiene el uso de la voz el consejero Miguel Godínez.”

	Miguel Godínez Terríquez
	“Gracias presidente. En ese sentido y en terminos de la Ley de Compras, tenemos un porcentaje que hasta despúes de la investigación de mercado se podría adjudicar siempre y cuando no supere ese porcentaje ya previsto en la ley.”

	Hugo Pulido Maciel
	“Recuerdo que es del 10%.”

	Miguel Godínez Terríquez
	“En este caso estaríamos hablando de $330,000.00 pesos, que no podríamos exceder, según un cálculo.”

	



Hugo Pulido Maciel
	“En ambos casos rebasa con demasía lo del techo presupuestal y la suficiencia también con la que cuenta el instituto, en algun momento dado tendría que darse una suficiencia mayor a traves del Consejo General que es quien autoriza las suficiencias a las partidas presupuestales y llevarse nuevamente a cabo una nueva convocatoria o también el quinto transitorio contempla la posibilidad de que una vez agotado una segunda convocatoria se lleve a cabo de manera directa por invitación, lo que si conocemos es que hay cotizaciones y el estudio de mercado nos lo comprobó así, que si hay aseguradoras que nos ofrecen menos costo que el techo presupuestal, esa es la realidad presidente.”

	Moisés Pérez Vega
	“Tiene el uso de la voz la consejera Brenda Serafín.”

	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Gracias. Bueno, mi duda era encaminada a lo que ya acaba de comentar ahorita el director, si el estudio de mercado, efectivamente, nos arrojaba el techo presupuestal que teníamos como un precio cierto, no sé si exista alguna variable, porque me parece muy elevado a comparación de nuestro techo presupuestal, si hay alguna consideración por el tema incluso del Covid que esté propiciando el incremento de las polizas y si al momento de que nosotros consultamos, bueno me queda claro que estabamos ya en la pandemia y supongo que estaba considerado, entonces para dejar sobre la mesa que hay unas caracteristicas que si se consideraron al momento de hacer la requisición, y bueno, en ese sentido solo para mencionarlo. Es cuanto consejero presidente.”

	Moisés Pérez Vega
	“Tiene el uso de la voz el consejero Miguel Godínez.”

	Miguel Godínez Terríquez
	“Gracias presidente. Es muy acertado lo que señala la consejera Brenda, la investigación de mercado se llevó a cabo y arrojó esos precios estimados, y bueno, en terminos de la Ley de Compras, estas propuestas superan los porcentajes y el porcentaje, además, previsto en la Ley en que podríamos adjudicar.

Me llama nada más a mí la atención, entiendo la póliza actual ya no está, bueno ya ni siquiera hay póliza, en este momento ya no hay, entonces digo, para tomar todos estos elementos al momento de tomar la decisión. Es cuanto presidente.”


	Moisés Pérez Vega
	“En razón de que esta situación presupuestal está superada en el techo, pues no estariamos en condiciones en este momento de asignar un ganador a esta convocatoria, por el momento tomaremos esa desición y dada tambien la urgencia de la situacion de que terminó la poliza y bueno estabamos practimante en tiempo también con la posibilidad de que estuvieran cubiertos este pequeño lapso todo el personal del instituto, yo pongo a su consideración, tambien de acuerdo en la legislación, que pudiera hacerse una invitación para alguna oferta que esté dentro del techo presupuestal y proceder de esa manera, dado que es ya la segunda convocatoria que expedimos y pues lamentablemente no se presentó una propuesta que estuviera en el margen, en el techo que tenemos dispuesto para este bien. Adelante consejera.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Si, gracias, yo estoy de acuerdo en lo que acaba de mencionar usted presidente, me parece que de acuerdo a la ley, lo que procede en este momento es que se haga una invitación, nada mas mi duda sería, cúal sería el tiempo mínimo o cuál es el tiempo que establece la legislación o el reglamento para que nosotros agotemos esta adquisición, porque ademas tendriamos que dar cuenta, supongo en la comsiión de adquisiciones y ante la situación de que en este momento nos encontramos sin seguro de vida, me gustaría que se desahogara de una manera sumarísima, no sé si hay una limitación para que incluso pudiera desahogarse dentro de unas horas y bueno eso lo dejo a su consideración, es cuanto.”

	Moisés Pérez Vega
	“Director, por favor, si nos puedes, y en un momento el consejero.” 

	Hugo Pulido Maciel
	“Gracias consejero. Si, recordando también la legistación, la ley de compras concretamente, contempla que cuando sea necesario llevar a cabo una adjudicación directa, podrá llevarse y después darse cuenta al comité de adquisiciones, una vez que se llevó y dando la explicación de lo que nos orilló a hacerla de manera directa, entonces está la posibilidad. Es cuento presidente.”

	Moisés Pérez Vega
	“Tiene el uso de la voz el consejero Miguel Godínez.”

	Miguel Godínez Terríquez
	“Gracias presidente, y recalcar lo que usted ha mencionado, lo que ya se ha puesto aquí sobre la mesa, lo que se va a hacer es en términos del artículo quinto transitorio de nuestro reglamento para las adquisiciones y enajenaciones y es importante tambien recalcar, despúes de haber agotado dos procedimientos de licitación, en el que, en tiempo y forma, se agotaron ambos procedimientos durante la vigencia de la poliza y bueno ahora que ya nos encontramos, ya agotados estos términos, pues bueno, se va a prodceder así, en términos del artículo quinto transitorio del reglamento.

También de acuerdo con su propuesta presidente.”


	Moisés Pérez Vega
	“Muchas gracias. Pues, en este caso procederiamos secretario a tomar este acuerdo de que se declara desierta la licitación por las condiciones ya señaladas y también proponer un punto de acuerdo para que en el marco legal vigente, administración se dé a la tarea a proceder a hacer este procedimiento de invitación, para algún proveedor y pues que sea a la brevedad posible, ahí nada más un paréntesis, preguntar ¿cómo usted propone que pudiera hacerce ese procedimiento en términos de una vez terminada esta sesión para que usted proceda y también en una reunión posterior saber la resolución que se le dio a este importante asunto?”


	Hugo Pulido Maciel
	“Claro que si consejero presidente, la primera sugerencia sería prescisamente con quienes se llevó a cabo el estudio de mercado para que se acerque un agente y nos dé las especificaciones, si puede cumplir también con esas especificaciones, reunir a tres invitaciones hacerlo por correo electrónico, inclusive acudir al gobierno del estado, para que si tuviera en algún momento dado más aseguradoras que estén inscritas en su padrón y ampliar ahí la invitación para que en el momento en el que tengamos por lo menos tres coincidir con una que nos satisfaga y nos cumpla los requisitos y esté dentro del techo presupuestal, eso sería presidente.”

	Moisés Pérez Vega
	“Tiene el uso de la voz el consejero Miguel Godínez.”

	Miguel Godínez Terríquez
	“Gracias presidente y solamente tener mucho cuidado, el costo estimado derivado del estudio de mercado a diferencia de las propuestas que ahora se presentan, nada más verificar que, si en todo caso, una empresa se ajusta al techo presupuestal verificar las especificaciones técnicas de manera puntual, en todo caso. Es cuento, gracias.”


	Moisés Pérez Vega
	“Totalmente de acuerdo.

Le piso al secretario nos haga una propuesta de estos dos puntos mencionados, para someterlos a consideración y a votación de los integrantes de la comisión.


	Secretario Técnico
	“Si consejero, nada más antes de proceder conforme lo indica en el punto 3 del orden del día, bien redactado previendo dos escenarios, uno en que pudiera no presentarse ningún proveedor interesado o los proveedores que hayan comparecido no cumplan con los requisitos establecidos en la convocatoria respectiva y, el segundo escenario para efecto de que , en caso de que no se presente ningún licitante o no reúnan los requisitos de la convocatoria, se remita la requisición, precisamente a la Unidad Centralizada de Compras, a efecto de que haga la adquisición directa, en términos del artículo Quinto transitorio del reglamento en materia de Adquisiciones y Enajenaciones de  este instituto, entonces no sé si procedimentalmente se me permita, consejero presidente, a efecto de proponer el escenario correspondiente.”

	Moisés Pérez Vega
	“De acuerdo.”

	Secretario Técnico
	“Gracias presidente, entonces el tercer punto del orden del día, en el caso previsto, corresponde a la:

	3. Remisión, a la brevedad, de la requisición a la Unidad Centralizada de Compras para que realice la adjudicación en forma directa.

	Miguel Godínez Terríquez
	“Nada más le agregaría: a la mayor brevedad.”

	Moisés Pérez Vega
	“Ok., me parece bien y, le pido que someta a votación el presente acuerdo.”

	Secretario Técnico
	“Bien, si me permite consejero, voy a dar lectura al punto de acuerdo: 

Primero: En virtud de que las dos propuestas presentadas en el presente procedimiento exceden la suficiencia presupuestal contemplada en la requisición que formuló la Dirección de Administración y Finanzas de este organismo electoral, se declara desierto el procedimiento correspondiente.

Segundo: En vista de lo anterior, se remite la requisición a la Unidad Centralizada de Compras para que realice la adjudicación en forma directa, a la mayor brevedad posible.

Es cuanto consejero.”


	Moisés Pérez Vega
	“¿No tiene algún comentario?

Le pediría al secretario someta a votación el presente punto.” 

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega 
	· 
	
	

	Total
	3
	
	




	AC02/CAE/
20-08-2020
	Punto de acuerdo:

Se aprueba el punto de acuerdo en los términos propuestos, por unanimidad de votos.

	Moisés Pérez Vega
	“Gracias. Le solicito al secretario técnico continué con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	4. Asuntos generales

	
Moisés Pérez Vega

	“Está a su consideración este espacio, para tratar algún asunto general que quisieran abordar.

En virtud de no existir algún tema que abordar en este punto de asuntos generales y, al haberse agotado los puntos del orden del día, se da por concluida la presente sesión, siendo las 10:41 diez horas con cuarenta y un minutos del día 20 de agosto 2020. Muchas gracias y buenas tardes.”

	Por la Comisión de Adquisiciones y Enajenaciones

	



Moisés Pérez Vega
Consejero electoral presidente de la Comisión

	



Brenda Judith Serafín Morfín
Consejera electoral integrante
	



Miguel Godínez Terríquez
Consejero electoral integrante

	



Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico

	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la sexta sesión ordinaria de la Comisión de Adquisiciones y Enajenaciones del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 20 de agosto de 2020. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=-dgcg68anRQ -----------------------------------------------------------------



Parque de las Estrellas 2764, colonia Jardines del Bosque Centro, Guadalajara, Jalisco, México. C.P.44520

www.iepcjalisco.org.mx
Página 1 de 10
image1.png
*‘?{ Instituto

Electoral

y de Participacién Ciudadana




